Premiére Maths Groupe 4 Corrigé du DS3 Octobre 2022

Exercice I
1) 0,65 désigne la probabilité de I'événement B ; p(B)= 0,65.
0,1 désigne la probabilité de ’événement C sachant que A est réalisé, ¢’est-a-dire p, (B).
0,6 désigne la probabilité de I'événement contraire de C sachant que B est réalisé, c’est-a-dire : pg(C).

2) p(A)=1-0,65=0,35; :pg(C)=1—-pg(C)=1-0,6=0,4
pa(C) =0.,9.
p(ANnC) =p(A) xp,u(C) =0,35x%0,1=0,035.
p(€) =1—p(C) =1-0,6=0,4.

Exercice Il



Le systéme d'alarme d'une entreprise fonctionne de telle sorte que, si un danger se présente,
I'alarme s'active avec une probabilité de 0,97. La probabilité qu'un danger se présente est de
0,01 et la probabilité que I"alarme s'active est de 0,014 G5.

On note A l'événement « I"alarme s'active » et D I'événement « un danger se présente »,
On note M I'éviénement contraire d'un évéenement M et P(M) la probahilité de I'événement

M.

1. On représenter les éléments de la situation que I'on connait par un arbre pondéré.
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2.  a. Laprobabilité quun danger se présente et que I'alarme s’active est :
P(DnA) =0,01x%0,97 =0,0097.

b. On en déduit que la probabilité qu'un danger se présente sachant que I'alarme
P(DnA)  0,0097

P(A)  0,01465
3. La probabilité que I'alarme s"active sachant qu'aucun danger ne s'est présenté est :

P(AnD)
P(D) -
On sait que P(A) =0,01465.
D'aprés la formule des probabilités totales : P{A)= P(DnA)+ P [ﬁn A].

s'active est : Py = = 0,662,

P5(A) =

On déduit : P(A)— P (DR A) = P [ﬁn A], donc P{Em A] = 0,01465—0,0097 = 0,004 95.

P{A”E] _000485

lJun::PE[A}z P(E] = 0.99

On peut compléter 'arbre :

4. On considere qu'une alarme ne fonctionne pas normalement lorsqu’un danger se pré-
sente et qu'elle ne s'active pas ou bien lorsqu’aucun danger ne se présente et qu'elle
s'active.

Cette situation est représentée par les événements DN A et D A.
La probabilité que I'alarme ne fonctionne pas normalement est donc :
P(DnA)+P(Dn A) =0,01x0,03+0,99 x 0,005 = 0,00525 < 0,01.
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Exercice IV
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